

陳茂波：創科大增就業機會

世界專業研究機構將來港揀蟀

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港科技园公司昨日起舉辦為期一周的「香港科學園網上職業博覽2021」，提供逾2400個創科職位空缺。財政司司長陳茂波致辭時表示，特區政府重視創新科技發展，過去已在該領域投放140億美元，並指創科發展為本港提供大量就業機會，世界專業研究機構將來港尋找創新科技人才。

科學園職博提供2400職位

陳茂波表示，創新科技是政府優先政策，政府已投放超過140億美元推動科技發展，其中科學園正積極發展人工智能、機械人及醫療科技領域，並吸引全球尖端研究機構來港，並創造更多就業機會。他指出，包括衛生服務在內的兩項研究群組將在科技园開展工作，將吸引來自世界的專業研究機構，這些機構需要在本地尋找人才。他強調，香港是粵港澳大灣區的金融、航空及創科樞紐，隨著港深科技园第一期將於2024至2027年落成，預計可提供近5000個職位，科技园全面竣工後，更會有約5.2萬個就業機會。

招聘公司增百間空缺倍增

「香港科學園網上職業博覽2021」今年吸引超過270間大型企業、科技公司和初創參與，數目較2020年增加100間，合共提供逾2400個職位空缺，數目較去年增加超過一倍。據介紹，職位空缺包含人工

智能及機械人技術、生物科技、金融科技、數據及智慧城市相關等多個領域，當中85%與科技及研發有關，例如人工智能工程師、數據科學家、生物醫學研究員、軟件開發員、用戶體驗(UX)/用戶界面(UI)設計師等。

同一時間，網上職業博覽的互動平台容許招聘企業透過虛擬展覽攤位，以即時聊天工具、網絡廣播及演示等，與求職者進行交流。自招聘會啟動後，昨日吸引來自本地和海外72個地區的求職者踴躍參與，平台訪客人次高達23000，總瀏覽量突破89000。

創科領袖培訓計劃進行招募

香港科技园公司行政總裁黃克強表示，縱使疫情為不同行業帶來挑戰，今年職業博覽的工作機會和參展科技公司數量仍創新高，顯示香港創科生態圈具備雄厚實力和韌性，充滿無限發展機會。不論本地及海外的年輕人人都可以把握此機遇，投身發展迅速、深具影響力的創科行業，為大眾塑造更美好未來。



陳茂波表示，創科發展是政府優先政策。

此外，科技园公司創科學院正進行新一屆「明日創科領袖培訓計劃」的招募，與超過20間領先企業合作，攜手培育香港未來的創科領袖。入選計劃的學員先在科技园公司進行為期兩個月的實習，之後將加入其中一間科學園的夥伴企業，進行歷時24個月的全職科研工作。計劃現已接受報名，歡迎有志投身創科、主修科學系或工程學系的大學畢業生參加，截止申請日期為4月15日。

5國際商會加入青年實習計劃

【香港商報訊】記者周偉立報道：商務及經濟發展局局長邱騰華昨日表示，當局正推行有關青年實習的計劃進展良好，「未來國際人才計劃」除了現時有6個夥伴商會參與之外，最近再有5個香港國際商會加入，分別為香港及澳門意大利商會、香港荷蘭商會、香港瑞士商會、香港澳洲商會和香港美國商會，相信可為年輕人提供更多就業機會。

政府薪酬資助新或準畢業生

商經局在今年1月與香港6個國際商會和香港青年協會合作，分別推出「未來國際人才計劃」（簡稱

FIT)和「資訊及通訊科技人才培訓計劃」（簡稱TOP），在創意產業、電訊業等行業為年輕人創造全職初級職位。在兩項計劃下，政府會通過防疫抗疫基金下的創造職位計劃提供每月薪酬資助，每名沒有工作經驗的新畢業生或準畢業生的資助額為5610元，而擁有不超過5年工作經驗年輕人的資助額為一萬元，以12個月為上限。

邱騰華表示，在這困難時期，FIT及TOP為年輕人提供迫切需要的就業機會，通過工作拓展世界視野和增廣見聞。該兩項項目獲參與夥伴商會和青協的支持和合作，他喜見未來國際人才計劃再增5個新夥伴商會。

次輪工作實習職位下月公布

FIT現有香港英商會、香港加拿大商會、香港法國工商總會、香港德國商會、香港日本工商會議所、香港瑞典商會共6個夥伴商會，共有92家公司會員，提供工作和實習職位共160個，正各自準備招聘工作。就新參與的商會，商經局對其公司會員開放第二輪申請，截止日期為本月31日，預計4月中旬公布結果。

而TOP則獲10多家電訊相關公司支持，已創造約120個職位空缺，招聘工作也正在進行，實習生預計4月起投入工作。

數碼港專業服務網絡 支援初創企業

【香港商報訊】數碼港日前宣布成立「數碼港專業服務網絡」並舉行啟動儀式，為數碼港初創社群接洽專業服務顧問公司，提供包括法律、會計、財務、市場營銷及企業發展等專業服務支援，加速支援初創公司的發展，現時已有超過20間國際及本地專業顧問公司參與，包括四大會計師事務所，以及提供個別專項服務如法律、科技及市場拓展諮詢的企業。

啟動儀式由數碼港主席林家禮及首席企業發展官關敏怡主持，並邀請「數碼港專業服務網絡」夥伴公司代表作出分享。林家禮表示，「數碼港專業服務網絡」為社群初創企業在多個專業領域提供支援服務，度身訂造戰略價值，相信它能成為初創企業的成長引擎，並可以進一步吸引全球頂尖創業家和創科公司加入數碼港，打造更蓬勃及有效的創科生態圈。

煽動包圍新屋嶺 工人改囚13個月

【香港商報訊】38歲地盤工人潘偉偉前年以網名「金正恩」，在Facebook專頁上聲稱警方於新屋嶺扣留中心輪姦「女示威者」，煽動他人包圍新屋嶺；被裁判官判以160小時社會服務令。律政司不服刑罰過輕而申請覆核，上訴庭昨批准律政司的覆核申請，裁定原審裁判官原則上犯錯，判刑明顯過輕，故撤銷原有刑罰，最終改判潘偉偉監禁13個月。

原審判社服律政司申覆核

律政司高級檢控官張卓勤指即使潘沒有成功號召非法集結，但潘一直有預謀地虛構針對警方的言論，詭稱「女示威者」被警方輪姦，明顯是挑戰法治及仇視警隊，潘不斷說服他人相信其虛構故事，又虛構自己認識一名「黑警同學」，意圖增加其消息可信性，醜化警務人員。上訴庭法官彭偉昌指，潘不只是簡單地虛構故事，而是有策略性地使用互聯網作煽惑行為，同時製造恐慌及憎恨，「明顯係想受眾愈多愈好。」

潘偉偉早前被裁定一項煽惑他人參與非法集結罪成，被判以160小時社會服務令，現時已完成40小時。上訴庭考慮本案犯案手法、帖文內容、針對執法人員的攻擊等，故即使潘沒有案底，亦須判以監禁式刑罰。上訴庭認為合適的刑罰起點應為監禁15個月，考慮潘曾獲選押14天，以及已完成40小時社會服務令，最終酌量減刑2個月，改判潘即時監禁13個月。

海關破快艇走私案 檢2000萬元私貨



左起：呂少輝、胡偉軍和黃雅倫講述破案經過。記者 區天海攝

【香港商報訊】記者區天海報道：海關本周在流浮山偵破一宗利用高速快艇走私的案件，檢獲一批走私貨物，包括鮑魚、海參、電子產品和高價化妝品，估計市值約2000萬元，行動中拘捕一人。

將海味電子產品偷運到內地

海關有組織罪案調查科高級監督胡偉軍昨日表示，海關本月初接獲有關情報，經調查後鎖定一個活躍於流浮山的走私集團，本週二晚上11時動員共100名關員，在流浮山後海灣一帶進行反走私行動，發現一輛貨車駛往稔灣路一帶海邊，約8名男子卸貨運一艘快艇，關員馬上上前拘捕一名負責搬貨的32歲男子，其餘各人則跳上快艇逃去。行動中扣查涉案貨車，並在車上檢獲包括鮑魚、海參、電子零件和高價化妝品，市值約2000萬元。

海關有組織罪案調查科特別調查第一組指揮官呂少輝指出，走私分子利用流浮山遠離人煙的海邊落貨，現場沒有街燈且路面崎嶇，並有人進行反監視工作，沿海亦有一片紅樹林令關員難以埋伏，增加搜捕困難，相信不法分子熟悉地形，並利用附設滾輪的滑梯運貨到快艇，約數分鐘即可將大批貨物運至快艇上再運到內地。

政府放寬多措援助失業者

【香港商報訊】記者馮煒強報道：立法會大會昨日通過民建聯陳克勤提出的支援失業及就業不足人士無約束力議案，促請政府考慮設立失業援助金、推出第三輪「保就業」計劃等措施。勞工及福利局局長羅致光表示，若本港控制疫情，加上市民廣泛接種新冠肺炎疫苗，失業率有望停止上升。

羅致光昨於會上表示，受疫情影響，本港勞工市場面對巨大壓力，失業及就業不足情況惡化。新公布的2020年12月至今年2月的平均失業率，未經季節性調整為6.8%，經季節性調整為7.2%。但認為失業率於去年12月急升至高峰，到今年1月及2月已有回落趨勢。勞工處在2月錄得共56227個來自私營機構的職位空缺，比較1月的數字上升28.2%，按年上升57.1%。

為更針對性地協助因失業而面對即時經濟困難的人士及其家庭，政府在綜援計劃下設立限時的「援助失

業人士特別計劃」，把適用於身體健全人士的資產上限暫時放寬一倍。特區政府亦會由2021年4月至9月的6個月期間，在特別計劃下推行另一項有限時限安排，不把身體健全綜援申請人的保險計劃現金價值計算為資產，豁免期為一年。

降低職津工時要求

此外，特區政府將向立法會財務委員會尋求撥款推行另一項有限時限特別援助措施，即降低在職家庭津貼（職津）計劃非單親住戶的工時要求，包括把基本工時要求由現時每月144小時大幅降低一半至每月72小時，為期一年，使更多低收入住戶在合併住戶工時減少下仍能符合資格申請職津。同時，特區政府亦會同步取消以個人為申請單位的鼓勵就業交通津貼計劃，以調撥所得的資源推行限時大幅降低職津計劃工時要求的安排和處理近年大幅增加的職津申請。

弘揚中華傳統文化

三國的錯誤歷史傳說探討 孫權在歷史上的定位與評價分析(一)

三國時曹操曾經說過「生子當如孫仲謀」。「天下英雄誰敵手？曹劉。生子當如孫仲謀」。這段詞出自南宋，辛棄疾《南鄉子·登京口北固亭有懷》。無論是《三國演義》還是宋詞，這句話似乎是歷史上唯一對孫權的最高評價了。

孫權，字仲謀，吳郡富春(今浙江富陽)人，東漢末，繼其兄孫策據有江東六郡。建安十三年(公元208年)和劉備聯合，大敗曹操於赤壁。後在吳蜀夷陵之戰中，大敗劉備。黃龍元年(公元229年)稱帝於武昌(今湖北鄂城)，國號吳，旋即遷都建業(今江蘇南京)。孫權稱帝後，設定農官，實行屯田，設定郡縣，並繼續剿撫山越，促進了江南經濟的發展。晚年在繼承人問題上反覆無常，引致群下黨爭，朝局不穩。於神鳳元年(252年)病逝，享年七十一歲，在位二十四年，諡號大皇帝，廟號太祖，葬於蔣陵。

歷史上對劉備和曹操不乏溢美之詞，然

而對孫權卻鮮有正面評價。孫權也算是東吳的開國皇帝了，能夠在亂世之中與蜀漢、曹魏三足鼎立，也算是一方之主。但為何孫權在歷史上的評價不高，且有許多史學家更予以嚴厲的惡評？這是非常值得探討的。

孫權的前半生和後半生簡直可以說是兩個人格。他早期任命委賢，坐鎮江東，終成三分之勢。稱帝之後昏庸無度、不下恒靈，重用呂壹，南魯之爭，逼死陸遜。加上性多猜忌，殘暴不仁，又陰狠至極，全無半點謙愛之心。孫權在赤壁大戰之後，為穩固江東地盤，將其妹孫尚香嫁給劉備，以拉攏劉備陣營。後為要佔有荊州，以母病危急為由，將其妹騙回江東，令其夫妻兩地相思，最終悲憤而亡。陳壽在《三國志·吳書·吳主傳第二》稱：「孫權屈身忍辱，任才尚計，有勾踐之奇英，人之傑矣。故能自擅江表，成鼎峙之業。然性多嫌忌，果於殺戮，暨臻末年，彌以滋甚。至於讒說詐行，胤嗣廢斃，

豈所謂賜厥孫謀以燕冀於者哉？其後葉陵遲，遂致覆國，未必不由此也。」就是指孫權雖有勾踐委屈忍辱的奇謀，但是其性格多疑猜忌，好殺殘暴，不認親情，因此導致晚年廢立太子的東宮大亂，間接埋下加速東吳滅亡的種子。

此外孫權性情暗藏狡詐反覆，不但見利忘義，而且背信棄盟。為了要擴大東吳領土，不惜背盟蜀劉聯合曹魏，從後方偷襲關公大本營；雖然成功奪取荊州全土，拓展疆域，但也因此留下背信負義，甚至被文史學家評為奸謀狡詐之漢賊的歷史惡名。如《朱子語類·卷一百卅六歷代三》記載：「學者皆知曹氏漢賊，而不知孫權之為漢賊也。若孫權有意興復漢室，自當與先主協力並謀，同正曹氏之罪。如何先主纔整頓得起時，便與壞倒！如襲取關羽之類是也。權自知與操同是竊據漢土之人。若先主事成，必滅曹氏，且復滅吳矣。權之姦

謀，蓋不可掩。平時所與先主交通，姑為自全計爾。」又三國魏·史學家魚豢也評之「不愛其民，昏昧暴虐，殘暴逆道，且背棄天恩，罪大惡極。」如裴注引《魏略》云：「權復謙違眾，信淵意了，非有攻伐之規，重複之慮。宣達錫命，乃用萬人，是何不愛其民，昏虐之甚乎？此役也，非惟關塞，實為無道」。及評論魏之三公時亦曰：「吳王孫權，幼豎小子，無尺寸之功，遭遇兵亂，因父兄之緒，少蒙翼卵啣伏之恩，長含鴟梟反逆之性，背棄天施，罪惡積大」。無論是陳壽或是裴松之，他們的觀點都認為孫權因反覆無常生性多疑的個性使然，最後導致吳國「君不君，國不國」，嚴重阻礙吳國的發展，尤其枉殺多位忠直之臣。我們不得不說這些都是孫權的生性疑忌和背信忘義所引起的後續不良效應。(下周五待續)

忠義人才培育學院院長 黃國彰